
 
Pregunta 11 

¿Por qué razón respeta y obedece usted las leyes? 
 

Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y 
más Primaria Secundaria Universidad No 

contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

Porque cumplir 
la Ley nos 
beneficia a 
todos 

184 35,7% 237 33,9% 167 34,9% 121 34,0% 93 36,0% 40 32,8% 134 33,0% 192 35,7% 89 34,1% 6 60,0% 85 31,0% 249 36,0% 87 34,8% 421 34,7% 

Para no ser 
criticado por los 
demás 

22 4,3% 25 3,6% 18 3,8% 16 4,5% 11 4,3% 2 1,6% 18 4,4% 20 3,7% 9 3,4%   11 4,0% 27 3,9% 9 3,6% 47 3,9% 

Porque es un 
deber moral 186 36,0% 276 39,5% 165 34,4% 139 39,0% 111 43,0% 47 38,5% 147 36,2% 198 36,8% 116 44,4% 1 10,0% 104 38,0% 259 37,5% 99 39,6% 462 38,0% 

Para no 
perjudicar a mi 
familia y 
amigos 

46 8,9% 62 8,9% 48 10,0% 28 7,9% 14 5,4% 18 14,8% 45 11,1% 46 8,6% 17 6,5%   35 12,8% 54 7,8% 19 7,6% 108 8,9% 

Para evitar 
castigos 71 13,8% 93 13,3% 76 15,9% 46 12,9% 29 11,2% 13 10,7% 56 13,8% 76 14,1% 29 11,1% 3 30,0% 34 12,4% 95 13,7% 35 14,0% 164 13,5% 

Me enseñaron 
a respetar las 
leyes 

2 ,4% 2 ,3%   2 ,6%   2 1,6% 2 ,5% 2 ,4%     1 ,4% 3 ,4%   4 ,3% 

Dios lo 
estableció así   1 ,1%   1 ,3%     1 ,2%         1 ,1%   1 ,1% 

No las respetan 3 ,6% 2 ,3% 4 ,8% 1 ,3%     2 ,5% 2 ,4% 1 ,4%   4 1,5% 1 ,1%   5 ,4% 

Ns/Nr 2 ,4% 1 ,1% 1 ,2% 2 ,6%     1 ,2% 2 ,4%       2 ,3% 1 ,4% 3 ,2% 

Total 516 100,0% 699 100,0% 479 100,0% 356 100,0% 258 100,0% 122 100,0% 406 100,0% 538 100,0% 261 100,0% 10 100,0% 274 100,0% 691 100,0% 250 100,0% 1215 100,0% 
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